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Niederschrift
über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses der Gemeinde 

Burg (Dithm.)
am Mittwoch, 09.02.2022, um 19:00 Uhr

Raum, Ort: Sitzungssaal Amtsverwaltung, Holzmarkt 7, 25712 Burg (Dithm.)

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussmitglieder

 Kerstin Dabelstein, Ausschussvorsitzende/r 
 Volkmar Jahnke, Ausschussmitglied 
 Silvia Lenz, Ausschussmitglied 
 Rainer Tiré, Ausschussmitglied 
 Sandra Hennings, Bürgerliches Ausschussmitglied 
 Jörg Jacobsen, Bürgerliches Ausschussmitglied 
 Werner Joho, Stellv. bürgerliches Ausschussmitglied 

weitere Anwesende

 Karl-Heinz Conson, Bürgermeister 
 Boie Lorenz, Gemeindevertreter/-in 
 Sigurd Schölermann, Gemeindevertreter/-in 

Verwaltung

 Dirk Bergfleth, Protokollführer/-in 

Abwesende:

Ausschussmitglieder

 Malgorzata Kraemer, Bürgerliches Ausschussmitglied fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
1 Eröffnung der Sitzung
2 Einwohnerfragestunde
3 Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und 

Sportausschusses vom 11.11.2021 (öffentlicher Sitzungsteil)
4 Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
5 Beschlusskontrolle
6 Waldschwimmbad;

Neufassung des Tarifs für Benutzungsentgelte
7 Vorlage des Wirtschaftsplanes 2022 der Petri-Kindertagesstätte in Burg (Dithm.) 

vom 04.11.2021
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8 Vorlage des Wirtschaftsplanes 2022 des von der AWO Schleswig-Holstein 
verwalteten Waldkindergartens in Burg (Dithm.)

9 Anpassung der Finanzierungsvereinbarung mit der AWO Schleswig-Holstein 
Waldkindergarten Burg (Dithm.)

10 Kindertagesbetreuungsbedarfsplanung für die Planungsregion der 
Standortgemeinde Burg

11 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
12 Verschiedenes
13 Einwohnerfragestunde
Nichtöffentlicher Teil:
14 Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und 

Sportausschusses vom 11.11.2021 (nichtöffentlicher Sitzungsteil)

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung
Ausschussvorsitzende Kerstin Dabelstein eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. Auf Antrag der Ausschussvorsitzenden Kerstin Dabelstein wird ohne Beratung in 
öffentlicher Sitzung einstimmig beschlossen, den Tagesordnungspunkt 14 (Vorlage der 
Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses vom 11.11.2021 – 
nichtöffentlicher Sitzungsteil) unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls und die berechtigten Interessen Einzelner 
dieses erfordern. Die Sitzung ist ansonsten öffentlich.   

2 . Einwohnerfragestunde
Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind keine Einwohnerinnen und Einwohner 
anwesend. 

3 . Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und 
Sportausschusses vom 11.11.2021 (öffentlicher Sitzungsteil)

Die Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses vom 
11.11.2021 (öffentlicher Sitzungsteil) ist nicht allen Mitgliedern des Ausschusses 
zugegangen. Dieser Tagesordnungspunkt ist daher Beratungsgegenstand im Rahmen der 
nächsten Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses. 

4 . Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses am 
11.11.2021 wurden keine Beschlüsse gefasst. 

5 . Beschlusskontrolle
Ausschussvorsitzende Kerstin Dabelstein berichtet, dass seitens der Verwaltung 
entsprechend der Beschlussfassung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses vom 
31.08.2021 (TOP 7.3 – Überprüfung der Möglichkeit der Nutzungsgebührenerhebung) 
Informationen zu Nutzungsgebührenordnungen vergleichbarer Sportstätten (z. B. Meldorf, 
Brunsbüttel, Wilster) eingeholt worden sind. 

Der Tagesordnungspunkt „C-Stadion – Überprüfung der Möglichkeit der 
Nutzungsgebührenerhebung“ wird Beratungsgegenstand in der nächsten Sitzung des 
Sozial-, Jugend- und Sportausschusses sein.
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6 . Waldschwimmbad;
Neufassung des Tarifs für Benutzungsentgelte

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt den Mitgliedern des Ausschusses eine 
Beschlussvorlage der Verwaltung vor. Der Sachverhalt wird durch Ausschussvorsitzende 
Kerstin Dabelstein erläutert. In dem dieser Vorlage beigefügten Entwurf der 6. Änderung des 
Tarifes für Benutzungsentgelte für das Waldschwimmbad Burg (Dithm.) werden Jahreskarten 
entsprechend der Empfehlung der Kassiererin und der Badebetriebsleitung nicht mehr 
angeboten, da deren Verkauf durch die Einführung der Mehrfachkarten in der vergangenen 
Badesaison stark rückläufig war. Es entwickelt sich unter den Anwesenden eine kontrovers 
geführte Diskussion, ob die Jahreskarten weiterhin angeboten werden sollen oder nicht.
 
Beschluss:
Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss beschließt, die 6. Änderung des Tarifs für 
Benutzungsentgelte für das Waldschwimmbad Burg (Dithm.) in der als Entwurf vorliegenden 
Fassung zu erlassen. 

Abstimmungsergebnis:
5 Nein-Stimmen
2 Ja-Stimmen

Damit tritt die 5. Änderung des Tarifes für Benutzungsentgelte für das Waldschwimmbad 
Burg (Dithm.) in der durch die Gemeindevertretung am 16.06.2021 beschlossenen Fassung 
zum 01.05.2022 in Kraft.
  

7 . Vorlage des Wirtschaftsplanes 2022 der Petri-Kindertagesstätte in Burg (Dithm.) 
vom 04.11.2021

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt allen Mitgliedern des Ausschusses eine 
Beschlussvorlage der Verwaltung sowie die vom Ev.-Luth. Kindertagesstättenwerk 
Dithmarschen vorgelegte Wirtschaftsplanung vor. Der Sachverhalt wird durch 
Ausschussvorsitzende Kerstin Dabelstein erläutert. 

Beschluss:
Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den 
Wirtschaftsplan 2022 der Ev.-Luth. Petri-Kindertagesstätte in Burg (Dithm.) in der Fassung 
vom 04.11.2021 zu genehmigen. Diese Beschlussempfehlung ergeht unter dem Vorbehalt, 
dass den kommunalen Vertretern durch das Ev.-Luth. Kindertagesstättenwerk Dithmarschen 
bis zur Sitzung der Gemeindevertretung am 28.03.2022 nähere Erläuterungen zum 
Standardqualitätskostenmodell (SQKM) - insbesondere zu den dort festgelegten 
Qualitätsstandards im Vergleich zur derzeitigen sächlichen und personellen Ausstattung der 
Kita - gegeben werden. Hierbei soll auch auf mögliche Einsparpotentiale eingegangen 
werden. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig
   

8 . Vorlage des Wirtschaftsplanes 2022 des von der AWO Schleswig-Holstein 
verwalteten Waldkindergartens in Burg (Dithm.)

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt allen Mitgliedern des Ausschusses eine 
Beschlussvorlage der Verwaltung sowie die von der AWO Schleswig-Holstein vorgelegte 
Wirtschaftsplanung vor. Der Sachverhalt wird durch Ausschussvorsitzende Kerstin 
Dabelstein erläutert.
Beschluss:
Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den 
Wirtschaftsplan 2022 des von der AWO Schleswig-Holstein verwalteten Waldkindergartens 
in Burg (Dithm.) in der Fassung vom 07.09.2021 zu genehmigen. Diese 
Beschlussempfehlung ergeht unter dem Vorbehalt, dass den kommunalen Vertretern durch 
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die AWO Schleswig-Holstein bis zur Sitzung der Gemeindevertretung am 28.03.2022 nähere 
Erläuterungen zum Standardqualitätskostenmodell (SQKM) - insbesondere zu den dort 
festgelegten Qualitätsstandards im Vergleich zur derzeitigen sächlichen und personellen 
Ausstattung der Kita - gegeben werden. Hierbei soll auch auf mögliche Einsparpotentiale 
eingegangen werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
 

9 . Anpassung der Finanzierungsvereinbarung mit der AWO Schleswig-Holstein 
Waldkindergarten Burg (Dithm.)

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt den Mitgliedern des Ausschusses eine 
Beschlussvorlage der Verwaltung vor. Der Sachverhalt wird durch Ausschussvorsitzende 
Kerstin Dabelstein erläutert. 

Beschluss:
Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss bittet die Verwaltung zu diesem Sachverhalt um 
Vorlage einer Synopse, in der die Regelungen der bisherigen mit denen der zukünftigen 
Vereinbarung vergleichend gegenübergestellt werden. Die Angelegenheit soll dann im 
Rahmen der nächsten Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses abschließend 
beraten werden. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

10 . Kindertagesbetreuungsbedarfsplanung für die Planungsregion der 
Standortgemeinde Burg

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt den Mitgliedern des Ausschusses eine 
Beschlussvorlage der Verwaltung vor. Der Sachverhalt wird durch Ausschussvorsitzende 
Kerstin Dabelstein erläutert. Die für die Kinderbetreuung zuständige Fachaufsicht des 
Kreises Dithmarschen hat mitgeteilt, dass der Bedarf an Kindergartenplätzen in der 
Planungsregion der Standortgemeinde Burg (Dithm.) insbesondere im U3-Bereich nicht 
gedeckt ist und dadurch kurz- bis mittelfristig ein Ausbaubedarf besteht.

Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss nimmt diesen Sachverhalt zur Kenntnis. Zunächst 
soll das seitens der Kita-Fachaufsicht des Kreises Dithmarschen angebotene 
Beratungsgespräch in Anspruch genommen werden. An diesem Gespräch sollen 
Bürgermeister Karl-Heinz Conson, Ausschussvorsitzende Kerstin Dabelstein und ggfs. die 
Leitungen der ortsansässigen Kindergärten sowie ein Vertreter der Amtsverwaltung Burg-St. 
Michaelisdonn teilnehmen. Der Sozial-, Jugend- und Sportausschuss wird sich dann zu 
gegebener Zeit erneut mit dieser Angelegenheit befassen.   

11 . Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden Kerstin Dabelstein erfolgen nicht. 

12 . Verschiedenes
12.1 Eröffnungsfeier C-Stadion
Bürgerliches Ausschussmitglied Jörg Jacobsen erkundigt sich nach dem Termin für die 
offizielle Eröffnungsfeier des sanierten C-Stadions. Eine Terminfestlegung ist aufgrund der 
derzeitigen COVID-19-Pandemie noch nicht erfolgt. 

13 . Einwohnerfragestunde
Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind keine Einwohnerinnen und Einwohner 
anwesend.

Der nachfolgende Tagesordnungspunkt wird gemäß Beschlussfähigkeit durch den 
Ausschuss nichtöffentlich beraten.  
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Ende der Sitzung: 20:25 Uhr

Vorsitz Protokollführung
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